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Betreft Verstrekking van zorg en vergoeding van zorgkosten bij 

de overgang van militair in werkelijke dienst naar post-

actief.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Geachte heer Van Zutphen, 

 

Graag wil ik u danken voor uw brief van 5 oktober jongstleden. Daarin signaleert u 

dat sommige veteranen met een dienstverbandaandoening, tijdens hun diensttijd 

recht hebben op een groter zorgaanbod en een ruimere zorgvergoeding dan na de 

dienstverlating. Daarnaast geeft u aan dat veteranen met een 

dienstverbandaandoening, om in aanmerking te komen voor voortzetting van de 

tijdens de diensttijd geïndiceerde zorg en de vergoeding hiervan, zich na 

dienstverlating moeten laten (her)beoordelen door een verzekeringsarts. 

U stelt dat het bovengenoemde verschil in zorg en vergoeding ongewenst is en 

stelt voor om de zorg(vergoeding), die veteranen vanwege hun 

dienstverbandaandoening tijdens hun diensttijd ontvangen, voort te zetten na 

dienstverlating. Het is daarnaast volgens u onwenselijk en onnodig om de 

veteraan hiervoor een nieuw verzekeringsgeneeskundig onderzoek (gericht op 

voortzetting van de zorg(vergoeding)) te laten ondergaan, aangezien een dergelijk 

onderzoek reeds tijdens diensttijd is uitgevoerd. 

Binnen het huidige beleid kunnen veteranen met een dienstverbandaandoening, 

na dienstverlating dezelfde zorg en zorgvergoeding ontvangen als tijdens de 

actieve diensttijd. Dit betekent dat deze veteranen na dienstverlating de lopende 

behandeling gedurende een periode van 12 maanden kunnen voortzetten en dat 

die volledig wordt vergoed en gefaciliteerd. In deze periode vindt dus geen 

herkeuring plaats. Wel is het zo dat Algemeen Burgerlijk Pensioenfonds 

(ABP)/Sociaal Medisch Onderzoek (SMO) na 12 maanden beoordeelt of de 

zorg(vergoeding), die gestart is tijdens de actieve dienststijd en is voortgezet na 

dienstverlating, wordt gecontinueerd. Deze beoordeling vindt plaats aan de hand 

van het in het dossier aanwezige behandelplan. Dit ontlast veteranen omdat zij  

hierdoor niet zelf bij een verzekeringsarts hoeven te verschijnen. Alleen indien het 

dossier hiertoe aanleiding geeft, worden veteranen verzocht een verzekeringsarts 

te raadplegen.  

Het door u beschreven verschil in zorg(vergoeding), dat door sommige veteranen 

met dienstverbandaandoeningen na dienstverlating wordt ervaren, is bij mij 

bekend en wordt momenteel door Defensie en het ABP nader geanalyseerd. Bij 



 

 

KD:Ambtelijke leiding 

DIRECTORAAT-GENERAAL 

BELEID 

Datum 

 

Onze referentie 

BS2023032996 

Pagina 2 van 2 

 

 

 

 

 

 

deze analyse wordt de uitspraak van de Rechtbank Den Haag (d.d. 24 mei 2023), 

waarnaar u in uw brief verwijst, betrokken. Ook uw suggestie om bij reeds 

geïndiceerde zorg geen verzekeringsgeneeskundig onderzoek gericht op 

voortzetting van de behandeling na dienstverlating uit te voeren, is onderdeel van 

de analyse. Indien de resultaten van de analyse er aanleiding toe geven, zal ik 

niet aarzelen om het huidige beleid aan te passen.  

Tijdens uw periodiek overleg met vertegenwoordigers van de Hoofddirectie 

Personeel (HDP) wordt u desgewenst van de voortgang op dit onderwerp op de 

hoogte gehouden. 

 

 

Hoogachtend, 

 

DE MINISTER VAN DEFENSIE 

 

 

Drs. K.H. Ollongren 




